

РОДИНЕ—ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

Волна социалистического соревнования нарастает с каждым днем. Отовсюду бьют родники народной инициативы. Советские люди готовят подарки открывшемуся 29 марта XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

В ногу со всем народом идут и трудящиеся нашего Тоншаевского района.

В авангарде соревнования выступает дружный, слаженный коллектив лесозаготовителей Пижемского леспромхоза. Несмотря на трудности и значительное повышенный план, лесозаготовители с честью справляются с поставленными перед ними задачами. Возглавляют соревнование рабочие Пижемского лесопункта. Они ежедневно перекрывают график. Страна получит дополнительно к плану сотни кубометров «зеленого золота».

Хороший подарок съезду подготовили колхозники сельскохозяйственной артели «Коммунар». Они досрочно выполнили государственный план первого квартала по продаже молока и мяса.

Трудовая вахта продолжается. Все предприятия и колхозы района должны сделать дни работы предстоящего XXIII съезда КПСС ударными днями.

Еще выше знамя соревнования! Родине—наши трудовые подарки.

ВАХТА ТРУДОВАЯ, ПРЕДСЪЕЗДОВСКАЯ



Много легких женских платьев изготовлено руками закройщицы мастерской Пижемского филиала комбината бытового обслуживания Анфисой Яковлевной Шадриной, которую вы видите на снимке за раскроем материала.

Фото Б. Василькова.

МЯСО—ГОСУДАРСТВУ

Ежедневно на государственный заготовительный пункт поступают для продажи все новые и новые партии скота. 21 марта колхоз «Колос» продал 972 килограмма свинины. В этот же день из сельхозартели имени Тимирязева поступило 582 килограмма свиного мяса.

Очередную партию откормленных животных общим весом в 714 килограммов доставил на заготовительный пункт 22 марта колхоз «Путь к коммунизму». 531 килограмм свинины продал в

тот же день колхоз «ИрЖара».

23 марта в продаже мяса государству участвовали колхозы «Кодочиги» и «Новый мир». Первый из них продал 393 килограмма свинины и 545 килограммов говядины, а второй—464 килограмма свинины.

Весомый вклад в счет второго квартала внес колхоз «Малокаменский». 24 марта он продал государству свыше тонны говядины.

О. ПОДКОВЫРИНА.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 87 (2999)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 26 МАРТА 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Горький. Сельские труженики Горьковской области досрочно выполнили квартальный план заготовок продуктов животноводства.

Государству продано на 20 марта мяса 17322 тонны или 165 процентов к плану, молока 61670 тонн—112 процентов к плану. На 22 марта выполнен также план закупок яиц. Их продано 18558 тысяч штук

или 100,3 процента к плану.

На заготовительные пункты сдано молока на 13,7 тысячи тонн, мяса—на 9,3 тысячи тонн больше, чем за это же время в прошлом году.

ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации, соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, увеличили производство продуктов животноводства и досрочно выполнили план первого квартала по продаже государству молока, яиц, скота и птицы. Продажа государству продуктов животноводства сверх плана продолжается.

(ТАСС)

СВЕДЕНИЯ

по ремонту
тракторов
в колхозах района
на 20 марта 1966 г.

Первая графа—план,
вторая—отремонтировано

Имени Ленина	9	9
„Ошминский“	8	8
Имени Кирова	7	7
„Путь Ленина“	6	6
Имени Тимирязева	5	5
„Путь к коммунизму“	3	3
„Кодочиги“	3	3
„Новый мир“	3	3
„Герой труда“	2	2
„Красное знамя“	2	2
„Коммунар“	8	7
„Гигант“	10	8
„Память Ленина“	9	7
„Малокаменский“	4	3
„ИрЖара“	4	3
„Колос“	4	3
Имени Свердлова	7	5
„Красная нива“	6	4
„Организатор“	3	2
„Заря“	7	4
„Прогресс“	5	2
Итого:	115	96

Извещение

27 марта 1966 года в 2 часа дня в Тоншаевском Доме культуры проводится первая конференция по бытовому обслуживанию населения.

До открытия конференции с 12 часов дня в фойе Дома культуры открывается выставка изделий, вырабатываемых КБО, в том числе платьев, костюмов, пальто и других предметов, которые можно здесь же приобрести, а также сделать заказ на пошив из выбранного вами материала и фасона.

На конференцию приглашаются все желающие.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ЕСТЬ ПЛАН!

Кинофакторы нашего района достойно встретят XXIII съезд КПСС.

Успешно закончен 1965 год. План по кинообслуживанию населения выполнен на 111 процентов. Фильмы просмотрело 603470 зрителей.

20 марта кинофакторы выполнили квартальный план 1966 года.

Н. ТАТАРИНОВ.

Активисты печати

Подотчетно поработали в период подписной кампании на газеты и журналы работники связи и общественные распространители печати нашего района.

Особенно отличились активисты—общественные работницы Пижемского леспромхоза Л. А. Пасонова и А. А. Поплавухина, бухгалтер Пижемской средней школы Е. В. Шуверова, а также почтальон Пижемского агентства связи З. А. Маковеева.

Они награждены почетными грамотами редакции газеты «Горьковская правда».

Бойкая торговля

Как колхозные поселоводы, так и индивидуальные владельцы огородов, садов и любители цветоводства готовятся к весне. В эти дни в районном хомзаге идет бойкая торговля плодово-ягодными, овощными и цветочными минеральными удобрениями в пакетной расфасовке.

Л. ШАБАЛОВА.

КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

СЕЛЬСКИЕ труженики могут приобрести в Тоншаевском книжном магазине такие издания, как „Химия на полях“ (сборник статей), „Азбука экономики колхоза“, „Библиотека по теме по экономике и организации сельскохозяйственного производства“ (из 6 брошюр), „Памятка тракториста и комбайнера“, сборник статей „Удобрения и урожай“.

Есть новинки и в отделе беллетристики. В числе новых книг— „Инженеры“

и организация сельскохозяйственного производства в 22 томах, „Памятники мирового искусства“ в 18 томах и „Географический сборник“ в пяти выпусках.

О. СМИРНОВА.

ПЯТИЛЕТКА — живое дело миллионов, всего советского народа, его инициативы, разума и воли.

В отличие от прошлых лет свой пятилетний план должно иметь каждое предприятие.

Как же наша тоншаевская промышленность планирует новую пятилетку?

В проекте Директив XXIII съезда записано: «Увеличить к 1970 году объем бытовых услуг, оказываемых населению, примерно в 2,5 раза, в том числе в сельской местности более чем в 3 раза».

Тоншаевский же комбинат бытового обслуживания планирует увеличение объема работ за пятилетие на 1,6 раза, а в суммарном выражении — на 113 тысяч рублей. Видимо, здесь не все учтено, плановик КБО не уделили должного внимания развитию службы быта.

В целях увеличения объ-

ЖИВОЕ ДЕЛО НАРОДА

ема бытовых услуг населения в текущем году начнется строительство здания комбината в рабочем поселке Пижма. В 1967 г. планируется сооружение в селе Тоншаево ремонтной мастерской по металлоизделиям и мебели. В 1968 году будет строиться здание комбината в селе Ошминское. Строительство мастерских в районе значительно улучшит бытовое обслуживание населения.

Увеличивает производственную программу Шайгинский деревообрабатывающий завод. К 1970 году объем его валовой продукции будет составлять 1,01 миллиона рублей. Особенное расширится выпуск

новой мебели. Производство кирпича в 1965 году составило 440 тысяч штук, а к 1970 году оно будет доведено до 1,2 миллиона штук в год, то есть увеличится почти в 3 раза.

Однако, это еще недостаточно, так как в районе развертывается большое строительство.

Планируемое в новом пятилетии увеличение заработной платы и улучшение благосостояния трудящихся предполагает рост потребления населением продуктов питания и промышленных товаров. Чтобы полностью удовлетворить эти нужды, Тоншаевский райпотребсоюз намечает сооружение новых магазинов, хлебопекарен и других объектов торговли. Однако, для расширения общественного питания планами райпотребсоюза не предусматривается строительство столовых,

закусочных, кафе нигде, кроме райцентра.

Между тем, на центральных усадьбах колхозов, а также там, где имеются восемилетние школы и в других сельских населенных пунктах необходимо развернуть комбинированное сооружение «магазинов-столовых».

В Директивах XXIII съезда уделено большое внимание развитию сельского хозяйства. Государственные капиталовложения в сельское хозяйство увеличиваются примерно в два раза. Увеличение среднегодового объема производства сельскохозяйственной продукции в 1966—1970 годах предусмотрено на 25 процентов по сравнению со среднегодовым объемом производства этой продукции в предыдущем пятилетии. Для круглогодовой занятости колхозников в проек-

те Директив предусматривается развитие в сельхозартелях подсобных предприятий и промыслов по переработке сельскохозяйственных продуктов, производству строительных материалов, тары, товаров народного потребления, главным образом из местного сырья. У наших колхозов открываются большие возможности и широкие перспективы в укреплении и развитии хозяйства, но артели района пока идут по этому пути медленно и неуверенно.

Основные показатели пятилетки должны быть вывешены для обозрения на видном месте в каждом предприятии и колхозе. Мы должны добиться того, чтобы каждый рабочий, служащий, колхозник не только знал план, но и следил за его выполнением, внося в это свою посильную лепту.

П. ТЫРИНОВ,

председатель райплана.

ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

24 марта начались весенние каникулы. Учащимся Тоншаевской средней школы скучать не придется. Они будут заниматься в различных кружках и спортивных секциях. Баскетболисты разыграют первенство школы. Померяются силами шахматисты.

Особенно весело будет малышам. Для них организуется утренник сказок и экскурсия в лес на лоно природы, чтение интересных книг, игры и забавы.

Уже был проведен массовый сбор металлоизделий и золы, в котором приняла участие вся школа.

Интересным обещает быть и географический вечер для 5—8 классов. Комитет комсомола, пионервожатые в эти дни провели большую работу для того, чтобы каникулы были действительно веселым отдыхом ребят.

А. ДЕНИСОВ.

ВКЛАД НОВАТОРОВ

440 миллионов рублей — такова экономия от реализованных в народном хозяйстве изобретений и рационализаторских предложений новаторов страны в дни подготовки к XXIII съезду КПСС.

Новаторы многих предприятий Москвы, Ленинграда, Свердловска и других крупных промышленных центров создают в текущем пятилетии фонд экономии денежных средств, металла, электроэнергии, химикатов и других материалов.

(ТАСС)

TONSHAEVSKIY KOLHOZNIK,

2 стр. 26 марта 1966 г.



Сергею Мироновичу Кирову завтра исполнится 80 лет. Он, несомненно, был бы делегатом XXIII съезда нашей партии и, возможно, произнес бы, как всегда, яркую, вдохновенную речь. И мы бы все, вслед за делегатами съезда, горячо аплодировали ему, выражая свою любовь иуважение к одному из самых замечательных людей нашего времени...

К великому сожалению, уже более 30 лет нет его с нами. Но образ пламенного революционера, непоколебимого борца за дело ленинской партии, за народное счастье всегда живет в сердцах советских людей.

В Квартире-музее С. М. Кирова в Ленинграде я недавно встретил рабочего Кировского завода И. Ф. Бессонова. Он хорошо уже знал музей, но перед съездом партии пришел еще раз «повидаться» с дорогим человеком.

— Я хорошо помню Мирончука и никогда не перестану им восхищаться, — говорит он. — Ум, сердечность, умение заставить людей нужной идеей... никто не умел так подойти к рабочему человеку, как он. Это был настоящий коммунист, и с него невольно хочется брать пример.

И. Ф. Бессонов остановился перед стендом с выскаживаниями Кирова о

СТРАНИЦЫ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ

Репортаж из Квартиры-музея С. М. Кирова

партии и коммунистах: «Быть всегда с массами — это, товарищи, самое ценное и самое святое в нашей партии. Если ты парторец, то будь везде партийцем, иначе не выйдет дела».

— Как это верно сказано! — сказал взволнованно мой собеседник. — Мирончук всю жизнь строго следовал этому правилу.

Ходим по музею и будто листаем страницы замечательной жизни. Вот макет дома в Уржуме, б. Вятской губернии (ныне Кировская область). Здесь 27 марта 1886 года родился Сережа Костриков. Через три года его отец в поисках заработка уехал на Урал и пропал без вести. А вскоре умерла и мать, надорвавшись на непосильной работе...

Революционная биография Сергея Мироновича началась рано. В 1904 году вступил в партию большевиков. В бывшем родном городке юный Костриков печатал прокламации. Подвергался преследованиям царских ищек. Побывал не в одной тюрьме. Но всегда оставался тверд, стояк, неутомимо энергичен.

Музейные материалы рассказывают о кипучей деятельности С. М. Кирова в Сибири и на Кавказе об участии в Октябрьской революции и в разгроме Деникина; о напряженной работе на посту председателя Временного военно-революционного комитета Астраханского края, а затем — секретаря ЦК Коммунистической партии Азербайджана.

Очень много сделал Сергей Миронович для социалистической реконструкции бакинского нефтя-

ного хозяйства. Ни минуту не забывал об отсталой и темной азербайджанской деревне. Как никто другой умел он найти путь к сердцам трудящихся горцев — армян, грузин, азербайджанцев. Киров выступал как последовательный интернационалист-ленинец, стоял у истоков той дружбы народов, которая ныне составляет одну из основ нашего строя.

Особенно обширны в музее материалы, относящиеся к последним годам жизни Сергея Мироновича, когда он возглавлял ленинградскую партийную организацию. Под его руководством ленинградцы добились замечательных успехов в развитии отечественной индустрии, в частности таких решавших ее отраслей, как электрификация, электромашиностроение, производство тракторов. При его непосредственном участии была успешно решена проблема создания синтетического каучука, организованы разработки хибинских апатитов, налажено производство алюминия, искусственного шелка, пластмасс, изготовлен первый советский блюминг, начата реконструкция Ленинграда.

В эти годы С. М. Киров много занимался и укреплением сельского хозяйства. Статьи и речи, представленные в музее, показывают, как глубоко и со знанием дела вникал он в социалистическое переустройство деревни, как близко к сердцу принимал все, что касалось жизни крестьян.

На I съезде колхозников-ударников Ленинградской области и Карелии

он говорил: «...Лишь тот работает по-большевистски, кто выше всего ставит интересы социалистической стройки, кому дороже всего интересы нашего общего дела, кто подает пример дисциплины, более высокой производительности труда, образцового отношения к колхозному доброму».

Много реликвий собрано в музее. Но особенно поражает обилие книг, которые читал Сергей Миронович, находясь в них верных помощников в своих многотрудных делах. Он очень любил и ценил книги. Еще в юности говорил сестрам, что нужно дорожить каждой минутой в жизни и как можно больше читать.

С. М. Киров обладал удивительной притягательной силой. Всех, кто с ним соприкасался хоть раз в жизни, покоряли на всегда такие его качества, как безграничная преданность делу партии, его глубокая принципиальность, необычайная выдержанка, решительность и твердость в выполнении задач, поставленных партией.

Всей своей жизнью и деятельностью Сергей Миронович близок, понятен и дорог нам, людям шестидесятых годов. Об этом говорит непрекращающийся поток посетителей музея и сотни записей в книгах отзывов. В канун XXIII съезда партии люди приходят сюда отдать дань уважения одному из выдающихся деятелей ленинской партии, получить, каким надо быть, чтобы по праву носить высокое звание коммуниста.

А. ВОЛОДИН.

СПОРИТСЯ ДЕЛО

Когда я раскрываю газету, то в первую очередь стараюсь прочитать материалы, над которыми стоят рубрики «О людях хороших», «Герой рядом с тобой», «Люди земли тоншаевской». Читаю, и всякий раз испытываю чувство радости и гордости за советского человека — труженика, за наше Родину.

Есть хорошие люди у нас, на Тоншаевском льнозаводе, в том числе и в моей смене.

Спорится дело в бригаде мяльно-трепального цеха, которую возглавляет Антонина Александровна Лежнина. Она всегда успешно справляется с выполнением сменного задания, каждая работница в совершенстве владеет трудовыми приемами в своем деле. Среди этого малень-

■ ■ ■

М. ПЬЯНКОВА,
сменный мастер льнозавода.

Хочется, чтобы знали о них не только у нас на заводе, но и во всем районе.

М. ПЬЯНКОВА,

сменный мастер льнозавода.



Будьте знакомы: одна из лучших льнообработчиц
Зоя Дмитриевна Комарова.

Фото Б. Василькова.

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

ОПРОМЕТЧИВОСТЬ? НЕТ!

Альцевское торфопредприятие. Промышленный объект с таким наименованием стал фигурировать в нашем районе сравнительно недавно и пока еще он находится в стадии строительства.

Там, где суждено быть рабочему поселку торфяников, издалека виднеется действующая водонапорная башня, а рядом с временными постройками растут двухэтажные белокаменные корпуса много квартирных жилых домов.

Начало нового 1966 года альцевские строители, возглавляемые начальником СМУ В. М. Тупицыным, озабочены сдачей в эксплуатацию первого шестнадцатиквартирного дома. При этом, в соответствии с существующим законом, было условлено, что 10 процентов жилищади в новом здании будет отдано в распоряжение местного, в данном случае Пижемского торфяного

Совета депутатов трудящихся.

Пижма — большой населенный пункт. Там много, учителей, медицинских работников и многие из них испытывают острую нужду в жилье.

Перед председателем исполнкома поссовета Н. П. Макеровым встал вопрос: кому из нуждающихся отдать выделенную квартиру?

Хотя решение этого вопроса являлось компетенцией только исполнительного комитета. Николай Павлович все же предпочел решить его, так сказать, на более демократических началах. Он предоставил это право местному пижемской больнице.

Что было дальше, можно узнать из письма в редакцию председателя местного комитета Т. В. Набирковой: «Члены месткома большинством

голосов решили выделить квартиру молодому врачу Л. А. Кравченко. Однако, на другой день после заседания местного комитета ключ и ордер на квартиру были отданы врачу В. В. Ярославцеву. СМУ выделило ему машину для перевозки вещей и он въехал в квартиру...»

В письме сообщалось о том, что до этого Ярославцев занимал благоустроенную трехкомнатную квартиру и что за полтора года работы в Пижме он справляется уже третье новоселье.

Автор письма спрашивает: правильно ли поступил Ярославцев, заняв эту квартиру, будучи сам членом месткома и ведая бытовым сектором, достойно ли такое поведение советского врача, правильно ли поступило СМУ, дав квартиру персонально Ярославцеву?

правильно ли заявляет тов. Скрипкин (директор торфопредприятия), что «буду давать квартиры сам и только врачам»?

Ответы на два первых вопроса придется оставить на совести самого тов. Ярославцева, так как конечно или не законно, а формальная сторона дела здесь все же соблюдена. Квартира заселена на основании ордера.

Вопросы же, касающиеся поведения руководителей СМУ и торфопредприятия, заслуживают более подробных комментариев. Тем более, что во время нашей проверки письма на месте и товарищ Тупицын и товарищ Скрипкин единодушно заявили, что свои действия они считают правильными. Более того, последний из них безапелляционно заявил:

— Вы не имеете права

ЖИЗНЬ В ТРУДЕ

Наталья Петровна Вершинина недавно отметила 60-летний юбилей. В этот день она мысленно оглянулась назад. Перед ее глазами промелькнули многие годы трудовой жизни. Припомнилось, как гнула спину на единоличной полосе с серпом в руках, молотила цепами, таскала мешки, косила траву. С весны и до осени — беспрерывный тяжелый труд. Просвет видела только зимой, да и то мало.

Свою жизнь Наталья Петровна делит на два этапа: единоличный и колхозный. Первый этап — это какой-то тяжелый сон, суровая и изнурительная борьба за кусок хлеба. Настоящая жизнь, наполненная новым содержанием, началась лишь в колхозе.

В дни юбилея Наталья Петровна еще раз прочитала письмо от дочерей. Живут они в Ашхабаде.

— Приезжай, мама, к нам, не раздумывай, — пишут они. — Поработала, хватит, пора тебе и отдохнуть.

— Легко сказать — приезжай, — подумала Наталья Петровна. А как я поеду? Ведь здесь, на этой земле, я выросла, трудилась. Да нет, сил не хватит у меня стронуться с места.

Она свернула письмо и положила его снова в конверт. Задумалась.

— Ну, что им ответить? А так и напишу: не ждите, дочеки, меня. Не могу я без работы. Ведь сами знаете, какая у вас мать. Жизнь без дела для меня, ох как страшна!

В декабре прошлого года правлению колхоза надо было подыскать телятницу. Пришлось немало похлопотать. Предложили одной молодой колхознице. Та отказалась. Опять говорят, нет, не справлюсь. То же самое ответили и другие, которым предлагали уход за телятами. Как быть? И тут кто-то напомнил председателю правления Федору Ивановичу Березину о Наталье Петровне Вершининой. Пошел председатель к пожилой труженице.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

— Я к вам по делу, Наталья Петровна, — сказал он, садясь на скамейку. — У нас нет телятницы. Так вот, не возьмешься ли за это дело?

Наталья Петровна подумала и сказала:

— Выходит, телята беспризорными остались? Да как же так можно? Я согласна.

В тот же день пожилая женщина пришла в телятник, раздала животным корм, напоила, навела порядок.

В группе телят разных возрастов. Отдельные уже имеют вес по 100 килограммов. А есть и маленькие, только что принятые от доярок. За каждой возрастной группой Наталья Петровна ухаживает по-разному. Маленьких телят кормит молоком, а взрослым дает сено. Всех своих питом-

цев поит сенным отваром, но только в разных нормах.

В группе 52 теленка. Дел хватает. Три раза в день, и обязательно в установленное время, надо каждого накормить. Одной только воды свыше 100 ведер в день надо привести!

Зорко смотрит Наталья Петровна за телятами, стремясь уберечь их от болезней. В молодом возрасте животные часто страдают поносом. Возникают болезни от неправильного кормления. Стоит дать корма больше установленной нормы и смотришь — недомогает теленок.

— Сказать, что у меня всегда идет дело чисто и гладко, я не могу, — говорит Наталья Петровна. — Два случая заболевания были, но я сразу же приняла меры и телята быстро поправились.

— В таких случаях, — продолжает телятница, — хорошо помогает крепкий сенной отвар. — Лучшее лекарство!

Падежа в группе Натальи Петровны нет. Есть все основания заявить, что его не будет. Порукой тому — забота телятницы.

Вырастить животных крепкими, развитыми и жизнеспособными — вот то самое главное, к чему стремится шестидесятилетняя труженица.

И. ОЛЬХОВОЙ.

Колхоз имени Тимирязева.

разбирать такие жалобы! Это наше дело!

После такого «знакомства» нам стала понятна та робость, которую проявил председатель исполнкома поссовета Н. П. Макеров в защите авторитета местного органа государственной власти. Позволив обмануть себя, он молчаливо смирился с фактом беззакония.

Сейчас они и слушать не хотят о том, чтобы при сдаче в эксплуатацию следующего дома не повторить допущенной ошибки.

— Как было, так и будет. Подчинимся только Совету Министров! — таковы были последние слова товарища Скрипкина в нашей беседе.

Мы, однако, уверены, что для укрощения этого пыла вполне хватит внутрирайонных сил.

Н. КАНДРУШИН.

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**

3 стр. 26 марта 1966 г.

БЛАГОДАРЯ ПРОМЫСЛАМ

Вопреки сезонности сельскохозяйственного производства колхоз «Авангард», Горьковской области, круглый год гарантирует членам своей артели работу и заработки. Это стало возможным благодаря развитию здесь подсобных промыслов. В добродушных зданиях хозяйства разместились мельница, лесопилка, столярный цех, гончарная и клееварочная мастерские. Ежедневно отсюда отгружают заказчикам столярные изделия, дранку, клей, керамику и другие товары.

Реализуя эту продукцию, артель получает дополнительный доход. За минувший год, например, он составил 200 тысяч рублей. Эти средства пошли на укрепление экономики хозяйства, капитальное строительство, пополнили фонд оплаты труда.

В колхозе имени Захарова, Псковской области, организована переработка отходов древесины. Ар-

тельная мастерская изготавливает карнизы, кольца, ручки к инструментам. От нее хозяйство получает около 30 процентов всего дохода. Летом и зимой одинаковое число колхозников — 270 человек — заняты делом.

Опыт этих хозяйств показывает, что промыслы способствуют развитию основных направлений производства, значительно улучшают маневрирование рабочей силы, повышают доходы, помогают рационально использовать отходы производства, увеличивают ассортимент товаров народного потребления.

Сейчас в хозяйствах страны — 200 тысяч подсобных предприятий. Они производят различных материалов на 5 миллиардов рублей. По примерным подсчетам, в предстоящей пятилетке ежегодно можно увеличивать выпуск товаров на подсобных производствах еще на 2—3 миллиарда рублей.

(ТАСС)

КОНЦЕРТ В КОЛХОЗЕ

Самодеятельные артисты Тоншаевского дома культуры поставили концерт в Охтарском сельском клубе.

Удача сопутствовала исполнителям различных жанров эстрадного и вокального искусства Л. Ивановой, Г. Громовой, Н. Потаповой и Н. Виноградовой.

Хорошее впечатление осталось от выступления инструментального трио в составе А. Горева, Ю. Михалицына и В. Жукова.

Общее оживление вызывали сатирические куплеты в исполнении Н. Смирнова и Н. Женихова.

—Хороший концерт? — говорили артисты.

Т. ХЛЫБОВА.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Летом для охлаждения молочной продукции лед совершенно необходим. Его нужно заготовлять из расчета один кубометр на одну тонну молока. Заготовка льда производится двумя, наиболее доступными и дешевыми способами. Это — намораживание его на специальных площадках или же доставка с водоемов. В настоящее время уже поздно говорить о первом способе. Значит, речь должна идти о втором. До наступления паводка надо принять энергичные меры и заготовить необходимое количество льда.

В колхозах «Коммунар», «Ошминский» и «Красная нива» лед уже заготовлен. Следовательно, эти хозяйства будут продавать государству молоко высокого качества.

Из хорошего молока маслозаводы выработают

высококачественные продукты, а колхозы дополнительно получат по 5 рублей за каждую тонну.

Из года в год не заготовляют лед колхозы «Путь к коммунизму», «Новый мир», «Прогресс», «Герой труда» и ряд других хозяйств. Не случайно, здесь много молока портилось, скисало. В 1965 году вследствие повышенной кислотности заготовительные пункты возвратили колхозам более 100 тонн молока. Оно пошло на корм скоту. В результате, хозяйства понесли убыток в размере 10600 рублей. Да кроме того, с них удержано за повышенную кислотность 5000 рублей.

В текущем году еще не приступали к заготовке льда колхозы имени Свердлова, «Ир-Жара», «Организатор». А ведь

сроки его заготовки уходят. Надо спешить!

Более 15 процентов доставляемого сейчас на маслозаводы молока имеет повышенную кислотность. Это происходит потому, что в колхозах не используется для охлаждения молочной продукции даже естественный холод. Особенно плохо относятся к хранению молока в колхозах «Путь к коммунизму», «Прогресс» и «Заря». Маслозаводы нередко возвращают этим хозяйствам испорченное молоко.

Такие факты терпеть дальше нельзя! Настало время предъявлять самые суровые требования к бракоделам. Пора навести порядок в хранении молока на фермах!

Н. МИХАЛИЦЫН,
инспектор по контролю
за заготовками.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Родные места. Как они хороши и красивы!

Вид лесных разводий вселяет в сердце человека радость и красоту жизни. Так вот бы и прошелся по этой дороге в глубь леса или прокатился на лыжах.

Пока еще кругом снег. Деревья в зимней спячке. Но скоро будет тепло, растает снег, и лес, одетый в молодую яркую зелень, станет еще краше. Не забудь прийти сюда подышать свежим воздухом, напоенным запахом молодой листвы, послушать птичьи песни, отдохнуть.

Фото В. Кислицына.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ВОПРЕКИ ДИКТАТУ США

Почти 3 месяца парализована забастовкой работа крупнейшего в Чили медного рудника «Эль-Тененте». 7 тысяч его рабочих настаивают на увеличении заработной платы, которая сейчас в 5-6 раз ниже, чем зарплата американского рабочего, занятого на аналогичных работах. В знак солидарности с горняками «Эль-Тененте» забастовку объявили рабочие других медных рудников Чили, принадлежащих США. Их решимость бороться за свои права не смогли сломить даже солдаты и полиция, открывшие огонь по горнякам, в результате чего убито 8 и ранено 37 человек. 24-часовая забастовка на всех предприятиях страны ответили пролетарии Чили на эту кровавую расправу.

События в Чили — не исключение. 48-часовая забастовка потрясла недавно

предприятия американской компании «Дженерал электрик» в Бразилии. В Манауга — столице Никарагуа состоялась манифестация крестьян, съехавших со всех концов страны. Крестьяне протестовали против господства американских компаний в сельском хозяйстве, требовали проведения аграрной реформы. Массовые демонстрации против американской оккупации Доминиканской Республики прошли в Санто-Доминго. «Долой американских убийц!», «Покончить с американской оккупацией!» было написано на плакатах демонстрантов.

Рост национально-освободительного движения на континенте заставляет ныне Вашингтон искать новые пути проведения политики диктата. Об этом, в частности, свидетельствует проходящая в Панаме сессия специальной комиссии Организации американских государств (ОАГ).

Делегация США пытается прорвать решение о создании так называемых «межамериканских вооруженных сил», то есть полицейского корпуса, который под флагом ОАГ в интересах США вмешивался бы во внутренние дела любой латино-американской республики. Прообраз таких сил — оккупационные войска США в Доминиканской Республике, слегка разбавленные солдатами из Бразилии, Парагвая и республик Центральной Америки.

Несмотря на все старания Вашингтона, его планы встретили сопротивление гораздо большего числа стран, чем того ожидала дипломатия США. Против них высказались крупнейшие государства Латинской Америки — Мексика, Чили, Аргентина. Межамериканские вооруженные силы — это «опасное оружие», сказал министр иностранных дел Уругвая Саудио. А представитель Перу Л. Санчес заявил, что принятие американских предложений «явится началом хаоса в Латинской Америке». Таким

образом, даже правящие круги латино-американских стран, обычно послушно выполняющие волю Вашингтона, на сей раз пытаются отвергнуть навязываемый им Америкой проект. По мнению подавляющего большинства латино-американских стран, ОАГ должна стать организацией, чья деятельность способствовала бы их экономическому развитию, устранила бы дисциплинарный характер торговли с США. Иными словами, они хотят покончить с экономическим давлением США в Латинской Америке.

С. КУЛИК

„РУССКИЕ КЛУБЫ“ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Прага. В Чехословакии насчитывается 700 русских клубов, которые существуют уже много лет. Программы клубов разнообразны. Они проводят увлекательные беседы и лекции, устраивают просмотры новых художественных и документальных советских фильмов, организуют концерты, встречи с писателями, поэтами, учеными, деятелями театра и кино, часто приезжающими в Чехословакию из Советского Союза. Клубы организуют также курсы русского языка.

Русские клубы представляют чехословакским гражданам великолепную возможность узнать жизнь и труд великой семьи народов Советского Союза.

(ТАСС)

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Колхозу имени Свердлова требуется кузнец. Оплата по договоренности. Правление.